

“一带一路”上的“光明使者”

在刚果(金)广袤无垠的大地上,有着这么一群人,平均年龄不足35岁,他们是来自电务公司海外分公司的项目参建者。在2022年8月,全球疫情持续爆发之际,他们“逆行”出征、奔赴项目现场,他们逢山开路、遇水架桥,用脚丈量着大地,用过硬的技术指挥着施工。虽然常年待在海外现场的艰苦环境中,但是不服输、不怕输的信念始终支撑着他们,不畏艰难、挥汗如雨,扎根一线,在异国他乡奉献着青春和力量,坚持做“一带一路”上的“光明使者”。

自2022年9月份开工以来,刚果(金)的雨季也如期而至。他们笑谈道:“进入雨季后几乎每天都在下雨,淅淅沥沥,连绵不断,这种天气要持续到明年4月份。

出太阳的时候又闷又热,整天像在蒸笼里过活儿一样。”遭遇这种恶劣天气,他们并没有停滞不前,始终牢记习近平总书记提出的“坚持发扬斗争精神,要增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,统筹发展和安全,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地”,顶着日晒雨淋,全身心投入工作,自我加压、争分夺秒抢工期,加班加点赶进度,历经五个多月的艰苦奋斗完成96基旧塔及旧线、附件拆除、35公里的变道修建、148基的基坑开挖、接地沟开挖68基,并组织业主和监理验收完成了所有的基坑开挖,保质保量完成了各项施

工节点工期,为后续工作的开展奠定坚实有力的基础。

雨季施工刚刚过去,工期紧张、资金短缺、线路通道走廊拆迁难、物资进场难等问题又接踵而至。面对这些困难,他们紧急召开会议、合理分工,对接业主进行验工,切实解决资金短缺问题,提供有力的经济保障;沿路村庄施工受阻时,本着遵守所在国法律、尊重当地民众的宗教信仰,着力解决拆迁难问题的原则,技术人员多次到场进行沟通交流;面对物资进场问题,他们与国内人员积极采取联动机制,紧盯物资采购和发货时间,最大程度缩短海运、陆运时长,对接海关快速办理各项清关手续,确保物资及时到场。经过不懈努力,于今年6月顺利完成丰钻鲁美-庞达220KV新建双

回路项目,并获得TFM(TENKE FUNGURUME MINING S.A.)业主发来的表扬信。

丰钻鲁美-庞达220KV新建双回路电力项目的完成,不仅为TFM开采矿产资源提供了源源不断的电力供给,同时也满足沿线村庄居民的用电需求,为推动刚果(金)社会和企业的发展作出了重大的贡献。

“作为公司承揽的首个非中资企业的海外建设项目,也是公司真正进入国际电力行业的形象工程,我们一定竭尽全力尽心做好。你看,周围村庄亮起的灯火;你听,矿区中机器传来的阵阵轰鸣,这就是我们电力人最自豪的时刻,我们将持续践行“一带一路”倡议,为刚果(金)电力发展提供优质服务 and 支撑。”他们说。(电务公司 韩珂)



秋水 海外公司 王蒙恩 摄

桥是跨越鸿沟的通道,是两地连接的通衢。

我国的桥多姿多彩,既有卧波在潺潺溪水中的小桥,也有跨越江河的大桥,更有横亘汪洋的跨海巨桥。

桥

桥与人们的生活密不可分。“小桥流水人家”,似江南烟雨般风景,在雾柳濛濛中,展现给人们神仙般的生活画卷。“二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫。”千年前的诗句,将人们的思绪无限拉长,跨过空间和时间,至今仍温暖人的心情,陶冶人的情操。“一桥飞架南北”展现出的雄姿,人的英发。

建造技艺很高,既有让人赞叹不已的赵州桥,也有让人流连忘返的“伤心桥”、“断桥”。有道是“伤心桥上春波绿,曾是惊鸿照影来。”

“断桥”不断。至今卧波在杭州西湖上的“断桥”,成了无数游客蜂拥而来的美好景观。立于桥上,思绪万千,白娘子与许仙凄美的爱情故事,人妖之恋的传奇演绎,让人思绪断桥。在庸庸碌碌,纷纷扰扰的现实生活中,刷出了一副悠远的水墨画卷,升华了人的情感,减了几分庸俗,多了几分浪漫。是,的,浪漫!“撑一竿篙的,向青草更青处漫溯……”这是康桥的故事。悠悠般情怀,幽幽般的洒脱,象春雨里品茗一杯清茶,淅淅沥沥的心情,袅袅般的思绪,在康桥的水波里,且舒且展,在点点星光中,亦明亦灭。其中之情,似有三分温暖,七分洒脱。挥一挥衣袖,不带

走一片云彩。一曲康桥,我们穿越时空和大师相遇,无论经过多少年,无论跨过多少空间,只要后来者品读它,便能看到大师在斑斓星河里,对着你微微一笑。

神奇的桥。跨过长空,七彩绚烂,那是虹桥。长龙卧波,联系两岸三地,那是珠港澳跨海大桥。飞跃悬崖,穿云过雾,那是世界海拔和跨度第一大桥——中国贵州北盘江大桥。

桥不但凝聚着人的匠心,也是人们交往的通道,更是人们心灵沟通的渠道。

希望全世界的人们,都架起和平之桥,友爱之桥。少几分责难,多几分包容。在生活中多架桥,在心中多铺桥,哪怕是千疮百孔的生活,也会露出她迷人的面容,对着你会心一笑。

一桥如此,灿烂芳华。(四公司 王佩琪)



致敬最美青春

“河的源头,云的故乡,花的世界,林的海洋,摄影家的天堂,创业者的战场”,这是赞美塞罕坝美景的描述,很多人应该都听过,但是塞罕坝上发生的故事,可能很多年轻人鲜有听闻。

“万里蓝天白云游,绿野繁花无尽头,若问何花开不败,英雄创业越千秋”,“艰苦创业、无私奉献、科学求实、爱岗敬业、开拓创新”的塞罕坝精神和塞罕坝造林人的故事影响了一代又一代人。

电视剧《最美的青春》正在热播,该剧讲述了上

在这世间的一隅,铁石与混凝土相互较量,汗水与勇气共鸣。这是一片繁忙而有序的土地,这是一条通往未来的道路。

当第一缕阳光洒在这片土地上,当鸟儿的歌声还在空中回荡,他们就已经开始了一天的工作。阳光照在他们满是汗水的脸上,映照出他们坚毅的眼神。他们是城市的脉搏,是通向远方的动脉,是山川的脊梁,是江河的骨骼,他们在风中挥洒汗水,在雨中坚守岗位,他们是千万个劳动者的化身,是平凡中的伟大。

中午,匆匆忙忙地吃完午餐,片刻休息后,他们又投入到紧张的工作中。阳光下,他们的身影显得那么坚韧,那么执着,仿佛是一座座不倒的丰碑。

当月亮升上天空,当工地上的灯光照亮黑暗,他们还在忙碌着。我知道,这是他们的责任,这是他们的使命。他们要用自己的双手为这个世界增添一道独特的风景。这里没有国际都市的繁华喧嚣,没有茶马古道的驼铃声声,没有北方沙漠的粗犷浑浊,也没有岭南水乡的涓涓细流。但这里有团圆的饭桌,也有节日的喜悦,更有坚韧不拔的精神和无尽的热情。

在岁月的长河中,他们是最闪耀的星辰,在未来的画卷中,他们是不可或缺的色彩,向伟大的建设者们致敬!(南京公司 李浩浩)

汗水铸就丰碑

世纪60年代承德塞罕坝第一代造林人在恶劣的环境中不忘使命、艰苦创业,最终创造出了沙漠变绿洲、荒原变林海的奇迹的故事。带着听党课时对塞罕坝传奇故事的深刻印象,去观看了这部剧,并被这部青春正能量的电视剧所吸引,成为了实实在在的追剧一族。

剧中以一群大学毕业生为代表的造林人们,面对着恶劣天气和艰苦环境,没有退缩,而是坚守,继续为造林事业而奋斗。面对外国专家的质疑和轻视,他们发出了“我们爱这

片土地”的呐喊,没有怀疑自己,更没有放弃。真正的把心和根都扎根在了塞罕坝,十几年如一日,克服了那个年代一个又一个的难题,奉献给了塞罕坝和造林事业。

由塞罕坝造林人的经历联想到了三公司的前辈们。同样面临着艰苦的环境,同样也是四海为家,在祖国大江南北,为了国家的基础设施建设,用实际行动奉献着自己的青春,贡献着自己的力量。艰苦创业的精神一直在薪火相传,向所有工程前辈们致敬!(三公司 王志卫)

秋雨

窗外雨声,
淅淅沥沥,
窗外风声,
凄凄凉凉,
一时间,
让人没了睡意。
推开窗,
略感一丝寒意,
披上外套,
独自一人依偎在窗前,
静静地听沙沙的雨声,
牵动着我的思绪。
仿佛间,
我坐在志洋路
绿化广场石板上,
各种风景尽收眼底,
享受着秋雨凉爽;
我停靠在双鹤湖
路桥上,

看雨落湖面,
激起阵阵涟漪;
我漫步在梅河
支流木栈道上,
慢慢闭上眼睛,
聆听雨丝击打
凭栏的清脆声;
我穿梭在工地现场,
凭借着相机镜头,
记录下工人顶风冒雨
赶进度的瞬间。
滴答,滴答声,
渐轻渐缓,
梦已醒,
向外望去,
一片漆黑,
看不到尽头。
(二公司 张真)